

订单纷至沓来 生产热火朝天

平阳龙舟师傅制舟正酣

本报讯（记者 林子婧）赛龙舟，作为端午节不可或缺的传统习俗，不仅承载着深厚的文化底蕴，还带动了龙舟造船业的蓬勃发展。随着端午节的临近，我县各地龙舟运动筹备工作全面铺开，龙舟制造师傅们也迎来了一年中最忙碌的黄金时段。

在海西镇陡北村的文化礼堂内，切割声、敲击声、喷漆声此起彼伏，龙舟制造现场呈现出一片热火朝天的繁忙景象。记者看到，一艘龙舟的舟身已制作完成，龙舟制造师傅正专注地对舟身缝隙进行细致地涂胶处理；不远处，另一艘龙舟的喷漆工作也在有条不紊地推进。

据悉，这两条“青龙”龙舟，一条是为陡北村量身打造的，另一条则是广东客商专程托人定制的。这也是我县龙舟制作艺人吴权森今年制作的第45艘龙舟。

吴权森介绍，传统龙舟长约

18米，要坐32名划手，外加舵手、锣鼓手等共40人。制作一艘龙舟需要经过安龙骨、放横梁、拼接里外浪板、装边板、上龙爪、收档等工序，最后用两根粗的竹缆穿过龙舟头尾两端的横梁，绑紧船身，才算大功告成。

“去年端午划龙舟习俗重启后，新造龙舟订单量达到高峰，全年订单总量达100余艘，虽然今年订单量略有减少，但依然处于高位。”吴权森告诉记者，为按时交付订单，他和工友们不得不加班加点赶工。“我们有两帮师傅，每艘龙舟由五位师傅负责制作，每天都要忙到晚上10点，平均两天就能完成一艘龙舟制作，这样的节奏将一直持续到农历四月二十六。”

在传承龙舟传统外观精髓的同时，其实用性同样受到重视。根据划手们的实际使用反馈，今年龙舟制造师傅在制作过程中对龙舟进行了针对性改进。吴权森

介绍：“今年的龙舟款式与去年有所不同，以前龙舟底部有8厘米高，今年我们将其削平，这样划起来更加省力。”

在吴权森的记忆里，上世纪平阳塘河两岸村村都备有龙舟，民间自发组织的龙舟赛事是我县的一大盛事。每当赛事举办，万人空巷，还带动了当地糕点、餐饮等生意的繁荣。在平阳，龙舟早已超载了传统习俗的范畴，成为连接村社、促进交流、繁荣经济的一条重要纽带。

据了解，吴权森今年的订单不仅来自平阳本地，还拓展至龙港、瑞安等地。随着赛龙舟从传统习俗发展为全国性体育项目，参与人数日益增多，龙舟制造业也突破了节日限制，成为全年运营的产业。吴权森说：“我们基本上从正月一直忙到端午节，这段时间主要制作传统龙舟。端午节过后，就开始制作健身船，一直持续到10月1日。”

青春引擎驱动乡村振兴

平阳9大站点招募青年入乡实践

本报讯（记者 林子婧）我县创新推出青年入乡实践计划，于近日面向全国发布首批9个实践站点、12类岗位的招募令，通过搭建“政府搭台、青年唱戏”的人才引育平台，着力破解乡村人才短缺与产业创新瓶颈，为乡村振兴注入青春动能。

此次开放的实践站点包括温州九城印象农业发展有限公司、平阳县鸣山运营管理有限公司、平阳县霖野民宿等特色站点，构建起覆盖农业科技、直播电商、乡村治理等核心领域的实践矩阵。青年参与者可根据专长选择“产业振兴”“文化传承”“基层治理”等方向，通过3—6个月的驻点实践深度参与乡村建设。

据介绍，青年入乡实践站点不仅为青年提供实习或就业岗位，

还涵盖就业指导、创业孵化、技能培训、生活配套等方面多元化一站式集成服务。团县委相关负责人表示：“青年入乡实践站点将有效拓展县乡就业创业空间，探索青年服务乡村的新模式，力争为全国乡村振兴提供可复制的示范路径。”

近年来，我县围绕“强城”“兴村”“融合”战略，以青年入乡发展为牵引，推动人才贯通与资源盘活，充分发挥乡村特色优势，引导更多农创客、乡村CEO等优秀青年投身乡村发展，不断将资源优势转化为发展胜势。据统计，仅2024年，我县便吸引1.1万名高校毕业生携创意与热情投身乡村，催生新业态、新场景、新风尚，不断激发乡村创新创业创造活力。

平阳特色伴手礼测评会举行

26款本土产品角逐“城市名片”

本报讯（记者 王晓红 周源）5月14日，2025年平阳特色伴手礼现场测评会在平阳三和开元名都酒店举行。此次活动由县消费者权益保护委员会、县市场监督管理局联合主办，汇聚了全县26家企业精选的食品、调味品及酒茶特色产品。通过专家评审、文化解读等环节，旨在遴选出最具代表性的“平阳城市伴手礼”。

“这款六年陈酿香醋承载着平阳百年酿造技艺。”平阳万全练川醋厂负责人在测评会上展示茂松香醋礼盒时介绍道。活动现场，浙江金恩食品科技股份有限公司、温州旺马兴食品有限公司、浙江一鸣食品股份有限公司等企业，通过PPT展示、现场品鉴等方式，向评委展示各自产品的独特魅力。评审团从

“地域性、品质度、消费放心、文化感、性价比、便携性”六大纬度进行综合测评，最终将评定十款“平阳城市伴手礼”官方认证产品。

“我们希望通过官方认证，筛选出既能体现平阳文化，又符合现代消费需求的产品。”县消费者权益保护委员会秘书长张振中表示，城市伴手礼是一张文化名片，希望“平阳城市伴手礼”能代表平阳走向大众，让更多人记住平阳、爱上平阳。

据了解，本次伴手礼测评不仅是一次对产品品质的检验，更是对平阳文化资源的一次系统性梳理。主办方希望此次活动，让更多人感受到平阳文化的深厚底蕴，让“带得走”的文化成为平阳旅游与商贸的一张靓丽名片。

女子烫发受损引纠纷 市监部门调解促和解

本报讯（记者 徐远虑 通讯员 缪良）日前，王女士因烫发后发质严重受损，与某造型店发生消费纠纷。经万全市监所调解，双方最终达成和解协议。

据悉，王女士在烫发后出现头发僵硬卷曲、部分发梢焦枯等问题。涉事店员表示，因王女士此前染过发，已口头告知烫发可能导致损伤；而王女士坚称未收到此类提示。双方各执一词引发激烈争执，甚至发生肢体冲突。

接到举报后，万全市监所工作人员迅速介入处置。为避免矛盾激化，执法人员采取“背对背”沟通方式，分别听取双方诉求，随后组织“面对面”调解，坚持以事实为起点、以法律为路

径、以公平为终点，同时以案释法进行普法宣传。经过2个小时的调解，最终商家同意赔偿500元作为头发修复费用，王女士亦放弃追责，双方握手言和。

“类似的纠纷多因服务前沟通不足导致，建议商家推行‘效果确认书’制度，告知消费者应保留服务合同、沟通记录、消费前与消费后效果对比等证据，以便维权。”万全市监所工作人员表示，随着广大群众对美发行业个性化服务需求增长，万全市监所将以“万人评议”活动为契机，继续以事实为准绳衡量是非，以法律为依据裁断曲直，以公平为天平衡量得失，确保广大消费者和商家的合法权益。

遗失声明

遗失 平阳县鳌江镇西塘溪湄基督教堂的宗教活动场所登记证正、副本，证号：宗场证字（浙）J030090021号，声明作废。

劳动筑梦 团结共进

近日，“欧江红”鳌江镇南门社区党群服务中心举办“劳动筑梦·团结共进”文艺汇演，通过舞蹈、朗诵、情景剧等多种艺术形式，生动展现劳动者坚守初心、创新拼搏的精神风貌。活动现场还开展党史教育竞猜，将文艺与党史学习融合，吸引了辖区群众热情参与，取得了良好的宣传效果。

鲍思冲 摄



